

2017, 这些民生新规值得您关注

2017年的曙光徐徐降临。明年,哪些新的法律法规将落地施行?记者为您逐一盘点。

侵害劳动者权利将被曝光

根据人社部公布的《重大劳动保障违法行为社会公布办法》,地市级、县级人力资源社会保障行政部门对本辖区发生的重大劳动保障违法行为每季度向社会公布一次;人力资源社会保障部和省级人力资源社会保障行政部门每半年向社会公布一次;根据工作需要,对重大劳动保障违法行为可随时公布。

应当向社会公布的已经依法查处并作出处理决定的重大劳动保障违法行为包括:克扣、无故拖欠劳动者劳动报酬,数额较大的;拒不支付劳动报酬,依法移送司法机关追究刑事责任的;不依法参加社会保险或者不依法缴纳社会保险费,情节严重的;违反工作时间和休息休假规定,情节严重的等等。

办法明确,应当将重大劳动保障违法行为及其社会公布情况记入用人单位劳动保障守法诚信档案,纳入人力资源社会保障信用体系,并与其他部门和社会组织依法依规实施信息共享和联合惩戒。

每张信用卡日最高提现1万

自明天起,《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》正式施行,为信用卡持卡人带来更多便利和选择。

根据通知,持卡人通过ATM等自助机具办理现金提取业务,每卡每日累计不得超过人民币1万元;持卡人通过柜面办理现金提取业务、通过各类渠道办理现金转账业务的每卡每日限额,由发卡机构与持卡人通过协议约定。

据央行介绍,持卡人可以根据个人偏好、资信状况和还款习惯等,选择符合自身需要的利率、免息还款期和

最低还款额待遇等相关信用卡产品;通知还取消了超限费,并规定发卡机构向持卡人收取的违约金和年费、取现手续费、货币兑换费等服务费用不得计收利息,减少了持卡人利息支出。

16种不动产登记收费减免

国家发改委会同财政部印发《关于不动产登记收费标准等有关问题的通知》,明确对16种不动产登记实行收费减免优惠。

一是减半收取登记费。包括不动产更正登记、异议登记;不动产权利人姓名、名称、身份证明类型等发生变更申请变更登记;同一权利人因分割、合并不动产申请变更登记等4种情形。

二是免收登记费。包括申请与房屋配套的车库、车位、储藏室等登记,不单独核发不动产权属证书的;因行政区划调整导致不动产坐落的街道、门牌号或房屋名称变更而申请变更登记的等8种情形。

三是只收取证书工本费,每本10元。包括申请宅基地使用权及地上房屋所有权登记;夫妻间不动产权利人变更,申请登记等4种情形。

旅客享有航班延误“知情权”

中国民用航空局近日发布新规,自明天起,乘客若遇到航班延误、取消可申请确认原因。

旅客提出此类确认申请需满足以下条件:由旅客本人或其授权人提出,授权人须出具旅客本人授权证明;提供旅客订座或乘机凭证(包括电子凭证);有准确的航班号、航班日期、始发地和目的地;自客票载明乘机日期之日起一年之内提出等。

旅客可通过中国民用航空局消费者事务中心网站向民航局申请确认所乘航班的延误或取消原因。网址:www.caacca.org.cn;咨询电话:010-64287798。

据新华社

“黑客门”没完没了 美宣布驱逐35名俄外交人员 俄外长建议采取对等措施,普京决定不驱逐美国人

据新华社 美国多家媒体28日援引消息人士的话报道称,美国政府或将很快出台一系列措施报复俄罗斯在所谓“黑客门”中扮演的角色。美国国务院29日宣布驱逐35名俄外交人员。

任期仅剩约3周的奥巴马祭出行政命令,要求俄罗斯驻美国的35名外交官员限时72小时内离境,并关闭2处俄罗斯所拥有的外交机构,禁止俄官员进入,白宫在声明中说,这是为了制裁俄干预这次的美国总统大选。奥巴马在任期尾声以外交手段中相当严重的方式向俄表达不满,联邦调查局与国土安全部同一时间也公布联名报告,解释俄如何通过“黑客”入侵美国的政府与政治团体。

就在媒体报道美将对俄报复当天,3名美国国会资深参议员也放话说,俄罗斯和普京都将面临制裁。

俄外长拉夫罗夫30日表示,面对美国的如此伎俩,俄罗斯不会置若罔闻。对等是外交原则和国际惯例,俄外交部已协同其他部门向普京提议,宣布美驻俄罗斯大使馆31名外交官和驻圣彼得堡总领馆4名外交官为不受欢迎的人。但俄总统新闻局不久后宣布,普京表示决定不驱逐美国驻俄外交官。

对美俄两国来说,“黑客门”在美国总统选举期间出现,一直持续到特朗普当选,近来有愈演愈烈的趋势。



2015年11月30日,普京(左)和奥巴马一起出席一场联合国会议。资料照片

●●● 分析 “争分夺秒”施压特朗普

舆论认为美国财政部20日宣布继续延长和扩大对俄经济制裁颇有“赶时间”的嫌疑。欧盟也在19日宣布延长对俄制裁。分析人士早已指出,美国国内保守人士和鹰派不希望看到美俄关系缓和,他们正在“争分夺秒”地利用“黑客门”向特朗普施压,希望特朗普上台后美国政府继续保持对俄强硬立场。民主党人打算推动加强对俄制裁,逼使共和

党人就特朗普的亲俄举动公开表态,令共和党付出政治代价。

不过,民主党人承认,如果特朗普打算撤销制裁,民主党将无力阻止。该党早前提出跨党派法案,将总统奥巴马2014年实施的制裁措施正式立法,令未来的美国总统较难推翻,法案9月在众院通过,但未能在参院取得足够多的共和党议员支持。即使法案通过,特朗普上任后仍可引用“国家安全豁免”条文,以符合美国利益为由撤销法案。

针对奥巴马的声明,特朗普一反常态,相当克制且低调地仅在新闻声明中指出,“对美国来说,是时候为了更重要及更好的事情往前迈进了”,然而,他又说,为了美国及美国人民的利益,他下周将与情报界的领袖会晤,以了解相关情况的最新事实。

特朗普当选美国总统后,他何时能与普京会面成为媒体关注热点。拉夫罗夫29日表示,要举办“普特会”,前期需要精心筹备。

据新华社

明天我国将现 “7时59分60秒” 多一秒现象系“闰秒”所致

2016年多出了“1秒”。这多出的“1秒”将加在格林尼治时间12月31日23时59分后,通过增加闰秒实现。由于北京处于东八时区,所以将在2017年1月1日7时59分59秒后面增加1秒,届时会出现7时59分60秒的特殊现象。

为什么要增加1秒?这1秒从何而来?据天文专家介绍,为了确定时间,世界上有两种时间计量系统,基于地球自转得出的“世界时”和基于原子振荡周期确定的“原子时”。由于两种时间尺度对秒的测量方法不同,随着时间的推移,这两个时间系统之间就会出现差异,所以有了“协调世界时”的概念。

“协调世界时”以原子时秒长为基准,在时刻上尽量接近于世界时。1972年,国际计量大会决定,当“世界时”与“原子时”之间时刻相差超过0.9秒时,就在协调世界时上加上或减去1秒(正闰秒或负闰秒),以尽量接近世界时,这就是闰秒。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩表示,闰秒一般安排在年中或年末的最后时刻,即6月30日或12月31日的最后一分钟。从1972年到这次的44年间,已经有27次闰秒。最近一次是2015年6月。

“闰秒,对普通百姓的生活不会产生任何影响,公众应以一颗平常心来对待。”赵之珩强调说。 据新华社

玉环大鹿岛 岩雕艺术馆开馆



12月30日,大鹿岛岩雕艺术馆在玉环县大鹿岛开馆。大鹿岛上有近百件与大海、岩石相融合的岩雕。岛上的岩雕由中国美术学院教授洪世清于1985年起逐年雕刻创作而成。图为洪世清教授雕刻的海龟。 新华社发

富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题,各种眼部问题困扰着老年人的生活,为了表达对老年人眼睛的关爱,宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”,发放给每一位需要爱护眼睛的老人,活动内容如下:

一、救助内容:70周岁以上,关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策:

- 1.免费发放智能托玛琳老花镜一副。
- 2.经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。
- 3.审核后可以免费发放老人专用拐杖雨伞一把!(既可以当拐杖,又可以当雨伞)
- 4.普及老年眼病预防及保护眼睛知识!
- 5.参会符合条件者免费发放五行磁能保健帽!

二、救助热线:13566345881 0574-27612833

特别提示:名额仅限200名,未预约和已经参加过本活动的不予接待!

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型第M448271号